



# సమ సమాజం

తెలంగాణ,  
ఆంధ్రప్రదేశ్  
బుధ వారం  
04 జనవరి, 2023  
సంపుటి - 07,  
సంచిక-226  
పేజీలు - 4  
వెల రూ. 5/-

ప్రశ్నించే అక్షరం... ప్రజలకోసం...

తెలుగు దిన పత్రిక

ఎడిటర్: గోసుకొండ పద్మినిరాజు

Published From Hyderabad Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Nalgonda, Vishakapatnam, Vijayawada, Ongole

సెకండ్ బూస్టర్ డోస్  
అసవరం లేదు  
కేంద్ర వైద్యారోగ్యశాఖ వర్గాల వెల్లడి



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 3 (సమ సమాజం): ప్రపంచ వ్యాప్తంగా మరోసారి కరోనా కలవరం మొదలైంది. ముఖ్యంగా చైనాతోపాటు ప్రపంచంలోని పలు దేశాల్లో మహమ్మారి మరోసారి విజృంభిస్తోంది. దీంతో భారత్లోనూ కరోనా వ్యాధి వేగంగా వ్యాప్తి చెందడం ప్రజలను వెంటాడుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో కరోనా వైరస్ వ్యాప్తిని నిరోధించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం అప్రమత్తమైంది. కేసులు పెరిగితే తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై ఆరోగ్య మంత్రిత్వ శాఖ అధికారులతో ఎప్పటికప్పుడు ఉన్నతస్థాయి సమావేశాలు నిర్వహిస్తూ...

భారీగా పెరిగిన  
బంగారం ధరలు  
రెండేళ్ల గరిష్టానికి చేరిక



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 3 (సమ సమాజం): బంగారం ధరలకు రెక్కలు వస్తున్నాయి. ధరలు దూసుకుపోతున్న తీరు ఆందోళన కలిగిస్తోంది. పసిడి రేటు రెండేళ్ల గరిష్టానికి చేరింది. గత రెండేళ్లలో ఎప్పుడూ లేనంత ఎక్కువ రేటు పలుకుతోంది. మంగళవారం కులం బంగారం ధర రూ.55,546గా ఉండగా... కిలో వెండి రేటు 1.4శాతం పెరిగి రూ.70,573గా రికార్డు ఎక్కింది. 2020 ఆగస్టులో బంగారం ధర

సునీల్ కనుగొలు కేసులో  
హైకోర్టు కీలక ఉత్తర్వులు  
సైబర్ క్రైమ్ పోలీసుల నోటీసులపై  
స్టేకు నిరాకరణ  
8న విచారణకు హాజరు  
కావాల్సిందేనని వెల్లడి



హైదరాబాద్, జనవరి 3 (సమ సమాజం): కాంగ్రెస్ పాలిటికల్ స్ట్రాటజీ సునీల్ కనుగొలుకు హైకోర్టు కీలక ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. పోలీస్ వారం కేసుకు సంబంధించి

ధిల్లీ లిక్కర్  
స్కాంలో మరో  
ములుపు



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 3 (సమ సమాజం): ఢిల్లీ లిక్కర్ స్కాం రోజుకో ములుపు తిరుగుతోంది. తాజాగా ఈ కేసులో మరో కీలక పరిణామం చోటు చేసుకుంది. ఢిల్లీ మద్యం కేసులో నిందితులైన ఎత్తైతే శాఖ మాజీ అధికారులు కుర్చీనీ సింగ్, నరేందర్ సింగ్ కు మద్దతుకర బెయిల్ మంజూరు

## వాక్ స్వాతంత్ర్యం అందరికీ సమానమే

అందులో ఎలాంటి విక్షణ తావు లేదు  
రాజకీయనేతలకు అదనపు ఆంక్షలు కూడా అసాధ్యం  
పదవుల్లో ఉన్న వారు స్వీయ నియంత్రణ పాటించాలి  
సుప్రీం ధర్మాసనం విస్తృత తీర్పు వెల్లడి

న్యూఢిల్లీ, జనవరి 3 (సమ సమాజం): వాక్ స్వాతంత్ర్యం హక్కు భారత రాజ్యాంగం ప్రకారం అందరికీ సమాన మేనని సుప్రీంకోర్టు స్పష్టం చేసింది. పార్లమెంటు సభ్యులు, మంత్రులు, శాసన సభ సభ్యులకు కూడా సామాన్య ప్రజానీకంతో సమానంగా ఈ హక్కు ఉంటుందని తీర్పు చెప్పింది. ప్రజా ప్రతినిధుల వాక్ స్వాతంత్ర్యం హక్కుపై అదనపు ఆంక్షలను విధించడం సాధ్యం కాదని వివరించింది. మంత్రులు, ఎంపీలు, ఎమ్మెల్యేల వంటి ప్రజాప్రతినిధుల భావ ప్రకటన స్వేచ్ఛపై పరిమితులు విధించాలంటూ దాఖలైన పలు పిటిషన్లపై సుప్రీంకోర్టు కీలక తీర్పును వెలువరించింది. రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 19(2) సెక్షన్ లో ఉన్న నిబంధనలు మినహా ప్రజాప్రతినిధుల భావ ప్రకటన స్వేచ్ఛపై అదనపు పరిమితులను విధించాల్సిన అవసరం లేదని స్పష్టం చేసింది. జస్టిస్ ఎన్.ఆబ్బట్ నజీర్ నేతృత్వంలోని బదుగురు న్యాయమూల్యుల రాజ్యాంగ ధర్మాసనం ఈమేరకు తీర్పు ఇచ్చింది. మంత్రులు చేసే వ్యాఖ్యలను నేరుగా ప్రభుత్వంకో



## సిల్ఫోన్ వాడే పరిస్థితి లేకుండా పోయింది



ఫోన్లు హ్యాక్ అవుతున్నాయన్న ప్రవీణ్ కుమార్  
సిల్ఫోన్ జడ్జిత్ విచారణ జరపాలని డిమాండ్  
హైదరాబాద్, జనవరి 3 (సమ సమాజం): రాష్ట్రంలో ప్రతిపక్ష నేతల సెల్ ఫోన్లను సర్కారు హ్యాక్ చేయడంపై ఆరోపణలు చేసిన ప్రవీణ్ కుమార్ ఆరోపణలు చేసిన బీఎస్పీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఆర్.ఎస్. ప్రవీణ్ కుమార్. తాజాగా దీనికి సంబంధించి మరో ఢిల్లీలో చేశారు. తెలంగాణకు చెందిన మరో ప్రముఖ పోలీస్ స్ట్రాటజీస్ట్ వాడే ఆపిల్ ఐఫోన్ ను హ్యాక్ చేస్తామంటూ రెండుసార్లు బెదిరింపు నోటీఫికేషన్ వచ్చాయన్నారు. ఈ విషయాన్ని తనతో అతను పంచుకున్నట్లుగా ప్రవీణ్ కుమార్ ఢిల్లీలో ఢిల్లీలో గౌరవించే పౌరుల ఫోన్లను హ్యాక్ చేయడం క్షమించరాని

## ఒక్కో డయాలసిస్ సెంటర్పై వందకోట్లు ఖర్చు

కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్తులకు వరంగా డయాలసిస్ సెంటర్లు చౌటుప్పల్ ప్రభుత్వానుపత్రిలో ప్రారంభించిన మంత్రులు

యాదాద్రి, జనవరి 3 (సమ సమాజం): తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన డయాలసిస్ కేంద్రాల ఏర్పాటు, వాటి పనితీరు దేశంలో మరెక్కడా లేనంత రాష్ట్ర ఆర్థిక, వైద్యారోగ్యశాఖ మంత్రి హరికేసావు అన్నారు. డయాలసిస్ సెంటర్లు కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్తులకు దేవుడు ఇచ్చిన వరం లాంటివని పేర్కొన్నారు. ఒక్కో డయాలసిస్ సెంటర్ నిర్మాణానికి వందకోట్ల వరకు ఖర్చు చేస్తున్నామని వివరించారు. పేదలకు వైద్యఖర్చులు లేకుండా ముంగిట్లోనే సేవలు అందుబాటులోకి తీసుకుని వస్తున్నామని అన్నారు. యాదాద్రి జిల్లా మునుగోడు నియోజకవర్గం చౌటుప్పల్ ప్రభుత్వ అనుపత్రిలో డయాలసిస్ సెంటర్లను మంత్రి జగదీశ్ రెడ్డితో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి హరికేసావు మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ప్రభుత్వం కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్తులకు ఇస్తున్న చికిత్స చూసి తమిళనాడులో సీఎం స్టాలిన్ కూడా డయాలసిస్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నారని వెల్లడించారు. కిడ్నీ వ్యాధిగ్రస్తులకు బస్ పాస్ లు, ఆసాన్ పెన్షన్లు ఇస్తున్న ఏకైక రాష్ట్రం తెలంగాణ అని తెలిపారు. తెలంగాణ విద్యుత్ కు ముందున్న మూడు డయాలసిస్ కేంద్రాలను 102 కు పెంచామని స్పష్టం చేశారు. చౌటుప్పల్లో క్యాన్సర్ పేషంట్ల కోసం పాలియోటివ్ కేంద్రాన్ని కూడా ఏర్పాటు చేస్తామని ప్రకటించారు. రాష్ట్రంలో రోజుకో మునుగోడు నియోజకవర్గంలో 100 పడకల ఆస్పత్రిని ప్రారంభించ బోతున్నామని అన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం తెలంగాణ రాష్ట్రానికి ఒక్కో మెడికల్ కాలేజీ కూడా ఇవ్వలేదని ఆరోపించారు. ఒకే సంవత్సరంలో తెలంగాణలో 8 మెడికల్ కాలేజీలు ఏర్పాటు చేయగా వచ్చే సంవత్సరం మరో ఎనిమిది కాలేజీలు ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. నల్గొండ, నూర్యాపేటలో మెడికల్ కాలేజీ ఏర్పాటు చేసిన చరిత్ర సీఎం కేసీఆర్ దేవని పేర్కొన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం బీబీనగర్ లో ఎయిమ్స్ ఆస్పత్రి ఇస్తామంటే



## 31నుంచి పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు కసరత్తు చేస్తున్న కేంద్రం



న్యూఢిల్లీ, జనవరి 3 (సమ సమాజం): పార్లమెంట్ బడ్జెట్ సమావేశాలు ఈ నెల 31 నుంచి ప్రారంభించనున్నట్లు అధికార పక్షం తెలిపింది. ఈ సారి కూడా సమావేశాలు రెండు విధుల్లో జరుగుతాయని పేర్కొన్నాయి. సమావేశాలు జనవరి 31న ప్రారంభమై, ఏప్రిల్ 6న ముగియనున్నాయి. దీనిపై ప్రభుత్వం అధికారిక ప్రకటన చేయాల్సి ఉంది. గతంలో మాదిరిగానే ఫిబ్రవరి ఒకదిన కేంద్ర బడ్జెట్ వరకు, రెండో విడతలో మార్చి 6న ప్రారంభమై ఏప్రిల్ 6తో ముగియనున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

## బాసర సరస్వతిపై అనుచిత వ్యాఖ్యలు

రెంజర్ల రాజేశ్ వ్యాఖ్యలపై భక్తుల ఆగ్రహం



నిర్మల్, జనవరి 3 (సమ సమాజం): బాసర సరస్వతి దేవిపై రెంజర్ల రాజేశ్ అనుచిత వ్యాఖ్యలు చేశారు. దీంతో బాసరలో అమ్మవారి భక్తులు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ క్రమంలోనే ఆలయ అధ్యక్షులతో పాటు

## హైదరాబాద్ మెట్రోకు సమ్మె సెగ

జీతాలు పెంచాలంటూ విధులు బహిష్కరణ చర్యలు జరుపుతున్న ఏజెన్సీ సంస్థ



హైదరాబాద్, జనవరి 3 (సమ సమాజం): హైదరాబాద్ మెట్రోకు కాంట్రాక్టు ఉద్యోగుల సమ్మె సెగ తగిలింది. బడ్జెట్ గా జీతాలు పెంచడం లేదంటూ మెట్రో రైలు డివిజన్ కౌంటర్లో విధులు నిర్వహిస్తున్న కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులు విధులు బహిష్కరించి ఆందోళన





